

## **Пожарная безопасность при эксплуатации отопительных приборов, электрооборудования и печного оборудования в осенне-зимний пожароопасный период.**

Жизнь каждого человека неразрывно связана с местом его проживания. Человек проводит большую часть своего свободного времени дома. В связи с этим необходимо помнить и неукоснительно соблюдать необходимые требования пожарной безопасности в жилом секторе при эксплуатации отопительных приборов и электрооборудования. По оперативным данным в период с 1 января по 1 октября 2022 года на территории Советского района г. Ростова-на-Дону произошло 145 пожаров, при которых пострадало 6 человек. Из-за понижения температуры воздуха люди начинают чаще использовать электронагревательные приборы и печное оборудование в своем жилище. При этом пренебрежительное отношение к правилам пожарной безопасности провоцирует рост количества пожаров, а следствие - гибель людей. Сотрудники отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Советскому району отдела НДиПР по г. Ростову-на-Дону УНДиПР Главного управления МЧС России по Ростовской области напоминают: чтобы избежать катастрофических последствий, необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности.

В связи с частым использованием электрооборудования в послерабочее время, необходимо проверять исправность и целостность розетки и «вилки» обогревателей. Если они нагреваются — это первый признак неисправности электроприбора или перегрузки сети. Опасность могут также представлять расшатавшиеся, неплотно вставленные в розетку штекеры и поврежденные провода. Нельзя оставлять без присмотра, тем более на ночь, включенный обогреватель. Мощный прибор может перегреть электропроводку и нарушить целостность изоляции. По этой же причине нужно следить, чтобы провод прибора ничем не пережимался, также запрещается ставить на него мебель и укладывать ковры. Категорически запрещается использовать нестандартные (самодельные) электрические электронагревательные приборы и удлинители для питания электроприборов, а также использовать некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания;

Часто бывает, что люди пренебрегают, казалось бы, обычными профилактическими мероприятиями. Запрещается ставить обогреватель рядом с мебелью, шторами и другими предметами, на которые будут воздействовать конвекционные тепловые потоки. Важно помнить, что использовать обогреватель для сушки вещей категорически запрещается. При эксплуатации отопительных печей особую опасность представляют трещины в дымовых каналах, которые образуются вследствие действия высокой температуры. Нужно следить за тем, чтобы печи, поверхности труб и стен, в которых проходят дымовые каналы, были без трещин, а дымовые трубы в пределах чердака - оштукатурены и побелены.

Еще перед началом отопительного сезона дымоходы и печи важно очистить от сажи. Кроме того, эту процедуру нужно проводить не реже одного раза в три месяца во время отопительного сезона. Топку печей нужно прекращать не менее чем за два часа до отхода ко сну. Зола и шлак, которые выгораются из топок, необходимо залить водой и вынести в пожаробезопасное место. При эксплуатации печного отопления не допускается осуществлять топку неисправных печей, применять для розжига печи легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, использовать для топки печей дрова, длина которых превышает размеры топки, топить печи с открытыми дверцами, перекаливать печи, эксплуатировать печь при отсутствии на полу предтопочного листа размерами не менее 70 на 50 сантиметров, оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними детям и пожилым людям. Неосторожность при обращении с открытым огнем приводит к страшным последствиям не только для жителя самой квартиры или частного дома — но и для соседей, которые тоже оказываются, в случае пожара, в опасности.

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Советскому району г. Ростова-на-Дону напоминает, что во время ухода на некоторое время из места проживания необходимо отключить имеющиеся электрооборудование и отопительные приборы из розетки. Осознанность каждого гражданина — залог соблюдения требований пожарной безопасности!

Автор: инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Советскому району отдела НДиПР по г. Ростову-на-Дону УНДиПР Главного управления МЧС России по Ростовской области лейтенант внутренней службы Деревянко Владимир Сергеевич